



Αριθμός Πράξης 85 / 2026

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΤΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΡΙΝΘΟΥ

Ενόψει διατήρησης των συνθηκών που περιγράφονται στην υπ' αρ. 81/02-04-2026 προηγούμενη πράξη μας, οι οποίες καθιστούν αδύνατη και επικίνδυνη την εν όλω λειτουργία των εργασιών του Πρωτοδικείου, όπως προκύπτει από το από 03/04/2026 με αριθμ. πρωτ. 109998 έγγραφο της Περιφέρειας Πελοποννήσου/ Γενική Δ/ση αναπτυξιακού προγραμματισμού, περιβάλλοντος και υποδομών/ Δ/ση τεχνικών έργων Περιφερειακής ενότητας Κορίνθιας / Τμήμα δομών περιβάλλοντος που υπογράφεται από τον Αναπληρωτή Προϊστάμενο Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Ιωάννη Μαντά Αγρ. Τοπογράφο Μηχανικό Π.Ε. με θέμα: «Αναστολή λειτουργίας Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου» σε συνδυασμό με την με αρ. πρωτ. 106406/01-04-2026 απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κορίνθιας, αποφασίζουμε, κατόπιν και της σύμφωνης γνώμης της Προέδρου του ΑΠ, σύμφωνα με το άρθρο 22 παρ. 2 του Ν. 4938/2022 την αναστολή της λειτουργίας των συνεδριάσεων των πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων, των εργασιών του Προέδρου Υπηρεσίας καθώς και των εργασιών στην Κεντρική Έδρα του Πρωτοδικείου Κορίνθου, για το διάστημα αποκατάστασης των ζημιών, προκειμένου να εξασφαλιστούν οι ελάχιστες αναγκαίες συνθήκες για την ομαλή και ασφαλή λειτουργία του συνόλου των εργασιών του Πρωτοδικείου και συγκεκριμένα τουλάχιστον για το διάστημα από 6-4-2026 έως και 7-4-2026 με εξαίρεση από την αναστολή :

- 1) Των αυτοφώρων πλημμελημάτων με προσωρινά κρατούμενους, καθώς και των περιπτώσεων ορκίσεως δικαστικών ή εισαγγελικών λειτουργών και υπαλλήλων που θα εισάγονται στο ίδιο ως άνω δικαστήριο σε κατάλληλη δικαστική αίθουσα της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου που θα τεθεί σε λειτουργία.
- 2) Των επειγουσών ανακριτικών πράξεων επί αυτοφώρων κακουρηγημάτων με προσωρινά κρατούμενους, καθώς και των επειγουσών ανακριτικών πράξεων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης α) παραγγελίας διενέργειας κατεπείγουσας έρευνας για τον άμεσο εντοπισμό προσώπων ή πραγμάτων και β) εκδόσεως



εντάλματος σύλληψης που θα διενεργούνται σε κατάλληλο γραφείο της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου.

- 3) των περιπτώσεων που πρέπει να συγκροτηθεί δικαστικό συμβούλιο, για να κρίνει : α) επί διαφωνίας ανακριτή με εισαγγελέα αναφορικά με την επιβολή η μη προσωρινής κράτησης μετά από απολογία κατηγορουμένου, β) επί επικύρωσης η μη διάταξης ανακριτή ή εισαγγελέα ή επί αιτήσεως ανακριτή αναφορικά με άρση η μη του απορρήτου των επικοινωνιών, γ) σε κάθε άλλη επείγουσα περίπτωση (όπως προσέγγιση ανώτατου ορίου προσωρινής κράτησης, κίνδυνος παραγραφής, προσφυγή κατά εντάλματος προσωρινής κράτησης) σε κατάλληλο γραφείο της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου.
- 4) Της έκδοσης των προαναφερόμενων βουλευμάτων.
- 5) Κατάθεσης και εκδίκασης αιτήσεων ασφαλιστικών μέτρων και προσωρινών διαταγών της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου.
- 6) Της δημοσίευσης αποφάσεων επί των προαναφερόμενων αιτήσεων.
- 7) Κατάθεσης αιτήσεων εκούσιας δικαιοδοσίας με αίτημα προσωρινής διαταγής της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου και εκδίκαση των ως άνω αιτήσεων προσωρινής διαταγής.
- 8) Της δημοσίευσης δικαστικών αποφάσεων σε επείγουσες περιπτώσεις, όπως στην περίπτωση ρυθμίσεως ζητημάτων επί επικειμένου πλειστηριασμού.

Για την υλοποίηση των ως άνω 5 και 7 εξαιρέσεων, ορίζεται ότι για το διάστημα της αναστολής θα ισχύει περιορισμένο ωράριο του αρμοδίου κατά περίπτωση δικαστικού γραμματέα σε κατάλληλο για το σκοπό αυτό κατά περίπτωση γραφείο της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου με περιορισμένο ωράριο 10:00 – 13:00 όπου θα επιτρέπεται η πρόσβαση αποκλειστικά διαδίκων και πληρεξουσίων δικηγόρων για την κατάθεση των σχετικών δικογράφων.

Η εκδίκαση προσωρινών διαταγών θα γίνονται στο γραφείο του Προέδρου Υπηρεσίας που ορίζεται ότι θα είναι το με αριθμό 21 γραφείο (πρώην αίθουσα Ειρηνοδικών) της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου.

Η εκδίκαση ασφαλιστικών μέτρων θα γίνεται σε κατάλληλη δικαστική αίθουσα της κεντρικής έδρας του Πρωτοδικείου Κορίνθου που θα τεθεί σε λειτουργία.

Αναφορικά με όλες τις διαδικαστικές πράξεις και δικονομικές ενέργειες ή αιτήσεις διαδίκων, πληρεξουσίων δικηγόρων ή πολιτών, που δεν είναι δυνατόν να λάβουν χώρα επειδή απαιτούν γραμματειακή εργασία που δεν εξαιρείται ρητώς από

ΚΡΑΤΙΑ
ΛΟΓΟΥ

την αναστολή και ως εκ τούτου εμπίπτει στο πεδίο ισχύος αυτής, ισχύει, καθ' όλο το χρονικό διάστημα της αναστολής, ήτοι από 1-4-2026 και εντεύθεν (και ανάλογα με το κατά περίπτωση οριζόμενο πλαίσιο της αναστολής), η κατά νόμο αναστολή των δικονομικού και ουσιαστικού δικαίου προθεσμιών και παραγραφών, λόγω ανωτέρας βίας.

Κόρινθος 06 Απριλίου 2026

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΤΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΡΙΝΘΟΥ


ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΟΥΔΙΚΛΑΡΗΣ


Πρόεδρος Πρωτοδικών



Ακριβές Υποβιβασμό
Αιτήσεων

Κόρινθος 06-04-2026

Γραμματέας


Ειρήνη Κ. Παπακίου
Αν. Προϊσταμένη Δ/σης
Γραμματείας

